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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Ανάπτυξης και Εσωτερικών  

 
Θέμα: Για την εξασφάλιση της υγείας και της ποιότητας της ζωής των κατοίκων των 
περιοχών δίπλα στον Μητροπολιτικό Πόλο Ελληνικού-Αγίου Κοσμά (ΜΠΕΑΚ), όπου  
εκτελούνται κατασκευαστικές εργασίες 
 
          Στο διάστημα των δύο τελευταίων χρόνων και καθώς εκτελούνται κατασκευαστικές 
εργασίες στον χώρο του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού-Αγίου Κοσμά (ΜΠΕΑΚ) από 
την LAMDA Development,  οι οποίες περιλαμβάνουν και εργασίες διευθέτησης/ εκτροπής 
του ρέματος των Τραχώνων,  έχουν καταστήσει την ζωή των κατοίκων των παρακείμενων 
περιοχών Αλίμου και Γλυφάδας αφόρητη λόγω της σκόνης,  θορύβου και δονήσεων. 
 Πιο συγκεκριμένα, οι κάτοικοι καταγγέλλουν ότι ο θόρυβος από τις οικοδομικές 
εργασίες, αλλά και τις εργασίες που γίνονται στο ρέμα των Τραχώνων εντός του 
Μητροπολιτικού Πόλου, είναι συνεχής, ιδιαίτερα δυνατός και ενοχλητικός. Θόρυβος 
υπάρχει όλη την ημέρα, από τις 7:00 π.μ. ακόμα και τις ώρες κοινής ησυχίας, και το 
Σάββατο. Στην περίπτωση που εκτελούνται εργασίες σκυροδέτησης ο θόρυβος είναι 
συνεχής σε όλη τη διάρκεια του 24ώρου. Επιπλέον τα σπίτια της περιοχής υφίστανται  και 
ισχυρές δονήσεις, με άγνωστες συνέπειες στην στατικότητά τους. 
 Οι κάτοικοι του Παλαιού Αλίμου και της Γλυφάδας, μέσω των συλλόγων και 
επιτροπών έχουν επισήμως και πολλαπλώς καταγγείλει ότι υφίστανται τις συνέπειες 
ιδιαιτέρως πυκνών σύννεφων σκόνης, που προέρχονται από μεγάλους ακάλυπτους 
σωρούς/λόφους χώματος στα όρια μεταξύ του Μητροπολιτικού Πόλου και των 
κατοικημένων περιοχών. Οι όγκοι χώματος, όπως καταγγέλλεται, δεν καταβρέχονται παρά 
μόνο περιστασιακά και απολύτως ανεπαρκώς, αφού μέχρι σήμερα δεν έχει προβλεφθεί 
από τον κύριο του έργου μόνιμο σύστημα καταιονισμού. Επιπλέον καταγγέλλεται από τους 
κατοίκους ότι φορτηγά που μεταφέρουν χώματα κυκλοφορούν κατά κανόνα  ακάλυπτα. 
 Η LAMDA Development αρνείται να μεταφέρει τους όγκους χώματος από την 
περιοχή, επικαλούμενη λόγους κυκλικής οικονομίας, όπως αναφέρθηκε από 
εκπροσώπους της σε συνάντηση με κατοίκους του Παλαιού Αλίμου, στην αίθουσα του 
Δημοτικού Συμβουλίου στις 25 Μαΐου 2024, όπου να σημειωθεί οι εκπρόσωποι της 
LAMDA  επέβαλλαν να μην καταγραφεί ψηφιακά. Αντίστοιχη συνάντηση, με ανάλογο 
περιεχόμενο έγινε και στην Γλυφάδα. Είναι φανερό ότι στην πραγματικότητα η 
συσσώρευση όγκων χώματος δίπλα στις κατοικημένες περιοχές επιβάλλεται από τους 
επενδυτές, προκειμένου να μειωθεί το κόστος των εργασιών, το οποίο θα προκαλούταν 
από την μεταφορά των χωμάτων σε χωματερές και την επιστροφή τους όταν χρειαστεί.  
 Είναι γεγονός ότι  η μείωση του  κόστους εργασιών και η αύξηση των κερδών  για 
την LAMDA Development υπερισχύει της υγείας και της ποιότητας ζωής των κατοίκων. 
Αυτό  έχει σαν συνέπεια σπίτια, παιδικοί σταθμοί, σχολεία τα οποία βρίσκονται σε κοντινή 
απόσταση από τα εργοτάξια, καθώς και οι παρακείμενοι δρόμοι, μεταξύ των οποίων και η 
Λεωφ.  Ποσειδώνος, να γεμίζουν σκόνη. Σοβαρότερες όμως είναι οι επιπτώσεις στην υγεία 
των κατοίκων, αφού προκαλεί αναπνευστικά προβλήματα, ιδιαίτερα στις πιο ευπαθείς 
ομάδες του πληθυσμού.  
 Θα πρέπει εδώ να αναφερθεί ότι μετά από διαμαρτυρίες των κατοίκων της περιοχής 
του Παλαιού Αλίμου και όχι εξαρχής, η LAMDA Development τοποθέτησε όργανα μέτρησης 
θορύβου, σκόνης αλλά και δονήσεων, σε διάφορα σημεία πλησίον των ορίων των 
εργοταξίων, όπως άλλωστε υποχρεούταν από το Προεδρικό Διάταγμα 28-2-2018 (ΦΕΚ 
ΑΑΠ 35/01.03.2018) για την έγκριση του ΣΟΑ του ΜΠΕΑΚ  όσο και από τη ΣΜΠΕ του 
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έργου. Παρόλα αυτά οι μετρήσεις δεν είναι πουθενά δημόσια προσβάσιμες, όπως επίσης 
δεν έχει αναρτηθεί δημοσίως έως τώρα, όπως έχει υποχρέωση ο κύριος του έργου, καμιά 
ετήσια έκθεση περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να σταματήσουν οι κάτοικοι των περιοχών δίπλα στον Μητροπολιτικό Πόλο να 

υφίστανται τις συνέπειες των εργασιών στον ΜΠΕΑΚ στην υγεία τους και στην ποιότητα 

ζωής τους, λόγω του θορύβου, της σκόνης και των δονήσεων.  

- Να επιβληθεί στην LAMDA Development η άμεση και συνεχής δημοσιοποίηση των 

μετρήσεων θορύβου, σκόνης και δονήσεων καθώς και την σύνταξη και δημοσιοποίηση 

των ετήσιων εκθέσεων περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  

 

Οι Βουλευτές 

Κατσώτης Χρήστος 

Διγενή Σεμίνα 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 

 

 




